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ПРОГРАММА ПК-1-09-2014. Новое в нормативно-правовом регулировании бухгалтерского учета, налогообложения и аудита кредитных организаций, банковских групп и банковских холдингов
Продолжительность занятий - 10 академических часов

Цель программы - изучить новые законодательные и (или) иные нормативные правовые акты в области аудита кредитных организаций, банковских групп и банковских холдингов (банковского аудита), бухгалтерского учета и отчетности, налогообложения кредитных организаций, правового регулирования банковской деятельности в Российской Федерации. 
Обязательные вопросы.
Общая характеристика современного состояния правового регулирования предмета изучаемого акта. Причины и цели принятия изучаемого акта. Концепция изучаемого акта. Круг лиц, на которых распространяется действие изучаемого акта. Место изучаемого акта в общей системе нормативных правовых актов, регулирующих деятельность кредитных организаций, банковских групп и банковских холдингов. Содержание изучаемого акта, его новеллы в сравнении с ранее действовавшим актом в отношении того же предмета. Порядок вступления в силу изучаемого акта и переходные положения. Последствия принятия изучаемого акта для аудируемых лиц. Влияние принятия изучаемого акта на проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитных организаций, банковских консолидированных групп и банковских холдингов.
Примечание.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов.
Результат обучения.
Глубокие знания и понимание изученного акта. Навыки для проведения аудита и консультирования с учетом изученного акта. Понимание того, каким образом изученный акт должен учитываться при проведении аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитных организаций, банковских консолидированных групп и банковских холдингов.
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