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ПРОГРАММА ПК-2-12-2014.Управленческие аспекты деятельности аудиторских организаций 

Продолжительность обучения – 10 академических часов.
Цель программы - изучить специфические стороны деятельности аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов, основанные на законодательных и (или) иных нормативных правовых актах в области аудиторской деятельности, трудовых и гражданско-правовых отношений, обусловленные взаимодействием аудиторов и аудиторских организаций на рынке аудиторских услуг, необходимостью обеспечить выполнение требований в отношении обеспечения качества аудиторских услуг. 
Обязательные вопросы. 

Тема 1. Укрупнение организации как способ повышения объема оказываемых услуг. 

Общая характеристика состояния рынка аудиторских услуг. Субъекты аудиторской деятельности. Типичные показатели «средней» аудиторской организации. Предпосылки и цели применения разных подходов к организации аудиторской деятельности. Укрупнение организации как способ повышения объема оказываемых услуг. 
Особенности процедур укрупнения в зависимости от гражданско-правовых форм реорганизации. Этические вопросы, возникающие в процессе укрупнения. Соблюдение правил независимости при укрупнении аудиторской организации. Обеспечение соблюдения трудового законодательства в отношении штатного, вновь принимаемого и сокращаемого персонала. 
Корпоративные интересы участников процесса укрупнения. Последствия укрупнения аудиторских организаций. Возможность и условия выполнения аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами совместных проектов по оказанию аудиторских услуг. Нормы Кодекса этики и Правил независимости при выполнении совместных проектов. 
Тарификация выплат аудиторам, специалистам, привлеченным в совместный проект. 

Тема 2. Элементы внутренней системы контроля качества аудиторской организации.

Права и обязанности руководителя аудиторской проверки по обеспечению качества проведения аудиторской проверки. Реализация надзорных функций. Организация обзорной проверки и мониторинга. 

Документирование подтверждения независимости, оценки выполнения задания и результатов мониторинга. Рабочие документы аудитора: разработка, применение, актуализация. Особенности документирования аудиторских процедур. Требования субъектов внешнего контроля качества к содержанию рабочих документов аудитора. 

Примечание. 

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. 

Результат обучения. Компетенции.
Расширение кругозора в отношении приемов и методов управления аудиторской организацией, деятельности индивидуального аудитора, направленных на дальнейшее развитие, упрочение положения на рынке аудиторских услуг субъекта экономической деятельности. Глубокие знания и понимание изученных актов. Навыки для планирования и проведения процедур укрупнения, реализации совместных проектов по оказанию аудиторских услуг.
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