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Программа ПК-2-13-2014. Соблюдение требований Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Продолжительность обучения – 10 академических часов.
Цель программы - совершенствование навыков выполнения аудиторских процедур, связанных с соблюдением требований федерального  законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Тема 1. Правовые основы системы противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (ПОД/ФТ) 

Юридическое определение отмывания денег и финансирования терроризма в международной системе противодействия легализации (отмыванию) доходов и финансированию терроризма. Общественная опасность отмывания денег и финансирования терроризма значимость построения эффективной системы противодействия указанным действиям. Формы и источники финансирования терроризма. Взаимосвязь финансирования терроризма с легализацией (отмыванием) денежных средств. Взаимосвязь отмывания денег с другими преступлениями. 

Нормативные правовые акты в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма: Федеральный закон, нормативные правовые акты, принятые в соответствии с ним. Рекомендации Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ) и другие международно-признанные стандарты в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. 

Международное сотрудничество в сфере противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма. Классификация и соотношение источников международного права в сфере противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма 

Концепция национальной стратегии противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. 

Участники системы противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. Государственные органы, осуществляющие противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. 

Изменения законодательства в сфере ПОД/ФТ, новые международные стандарты в сфере ПОД/ФТ и их влияние на требования к содержанию правил внутреннего контроля. 

Федеральная служба по финансовому мониторингу (Росфинмониторинг) как федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный принимать меры по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Федеральное законодательство о ПОД/ФТ в банковской сфере, на страховом рынке и рынке ценных бумаг, на рынке драгоценных металлов и драгоценных камней, в сфере федеральной почтовой связи, кредитной кооперации, микрофинансирования и пр., а также организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, подлежащие обязательному контролю, согласно указанному  законодательству  

Актуальные вопросы применения законодательства Российской Федерации в сфере ПОД/ФТ в различных секторах экономики и видах профессиональной деятельности.

Организационная структура надзорных органов и их территориальные подразделения. Формы надзора и виды проверок. Порядок проведения проверок по вопросам ПОД/ФТ в финансовых и нефинансовых организациях. Взаимодействие Федеральной службы по финансовому мониторингу с надзорными органами.

Виды ответственности за нарушения требований законодательства Российской Федерации в сфере ПОД/ФТ (уголовная, административная, гражданско-правовая). Основания для привлечения к ответственности лиц, допустивших нарушения законодательства Российской Федерации в сфере ПОД/ФТ.

Тема 2. Предупреждение легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма 

Меры, направленные на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. 

Обязательный контроль за операциями с денежными средствами и иным имуществом: организации, осуществляющие операции с денежными средствами и иным имуществом; операции с денежными средствами и иным имуществом, подлежащие обязательному контролю, в том числе по получению некоммерческой организацией денежных средств и (или) иного имущества от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства 

Основные права и обязанности организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом. Требования по идентификации клиентов и выгодоприобретателей; обеспечение конфиденциальности информации; фиксирование сведений; хранение информации; приостановление операций.

Обязательные процедуры внутреннего контроля. Правила внутреннего контроля и программы его осуществления. Специальные должностные лица, ответственные за соблюдение правил внутреннего контроля и реализацию программ его осуществления.

Система подготовки и обучения кадров организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и иным имуществом согласно   ПОД/ФТ. Квалификационные требования к специальному должностному лицу, его права и обязанности.

Обучение и подготовка кадров. Перечень работников, обязанных проходить обучение и подготовку по вопросам ПОД/ФТ. Формы, периодичность и сроки обучения. Обязанности руководителя организации, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом.

Меры ответственности организации за неисполнение требований нормативных правовых актов Российской Федерации в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма и иных организационно-распорядительных документов организации, принятых в целях организации и осуществления внутреннего контроля. 

Типологии, характерные схемы и способы отмывания преступных доходов и финансирования терроризма, критерии выявления и признаки необычных сделок. 

Контроль деятельности иностранных публичных должностных лиц (ИПДЛ) и публичных должностных лиц (ПДЛ). 

Контроль за деятельностью некоммерческих организаций-иностранных агентов. 

Ответственность за нарушение требований Федерального закона.

Тема 3. Передача информации в уполномоченный орган

Обязанность организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и иным имуществом, и иных лиц по передаче информации в уполномоченный орган. Запрет на разглашение факта передачи информации в уполномоченный орган. 

Порядок передачи информации в уполномоченный орган об операциях, подлежащих контролю: сроки  передачи, форма, формат, способы представления  информации, содержание сведений. Единый формат представления информации. Рассмотрение типовых ошибок в представлении информации. Исполнение запросов уполномоченного органа.

Тема 4. Аудиторские процедуры при проверке исполнения  аудируемым лицом  требований российского законодательства о ПОД/ФТ

Федеральные стандарты аудиторской деятельности – основа действий аудиторской организации (индивидуального аудитора) по выполнению требований Федерального закона.

Критерии и признаки выявления сделок или финансовых операций, которые могут быть связаны с ПОТ/ФТ. Операции, подлежащие обязательному контролю. Практические примеры необычных сделок.

Типологии легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма. Характерные схемы и способы легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма.

Рассмотрение аудитором соблюдения аудируемым лицом нормативных правовых актов Российской Федерации в области ПОД/ФТ: соблюдение  требований в отношении идентификации клиентов, организации внутреннего контроля, фиксирования, хранения и представления информации.

Аудиторские процедуры, применяемые при выявлении указанных сделок, финансовых операций и нарушений. Порядок документального оформления полученных результатов.

Обязанность аудитора при планировании, выполнении и оценке результатов аудиторских процедур, а также при подготовке аудиторского заключения,  оценка риска существенных искажений бухгалтерской отчетности, возникающих в результате недобросовестных действий в связи с нарушением требований федерального законодательства ПОД/ФТ. 

Документальное оформление выполненных аудиторские процедуры, позволяющих получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства соблюдения аудируемым лицом  федерального законодательства ПОД/ФТ, и полученных результатов при их осуществлении.

Меры, которые обязан предпринять аудитор согласно требованиям федерального законодательства ПОД/ФТ, а также  федеральных стандартов  аудиторской деятельности. Передача аудиторской организацией (индивидуальным аудитором) информации в уполномоченный орган. Отказ от аудиторского задания. 

Обобщение Минфином РФ практики применении законодательства РФ о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. Действия аудитора при оказании аудиторских услуг. Действия аудитора при оказании прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью: Идентификация клиентов, Организация внутреннего контроля, Фиксирование и хранение информации, Передача информации.

Примечание. 

Распределение академических часов по отдельным темам и вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов.

Результат обучения. Компетенции

Глубокие знания и понимание требований Федерального закона. Навык осуществления аудиторских процедур, связанных с соблюдением требований Федерального закона от 7 августа 2001 г. № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
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