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Программа ПК-2-14-2014. Противодействие коррупции в ходе аудиторской деятельности, включая подкуп иностранных должностных лиц при проведении международных коммерческих сделок. 

Продолжительность обучения – 10 академических часов.
Цель программы –  навыков выполнения аудиторских процедур, связанных с соблюдением требований антикоррупционного законодательства.

Обязательные вопросы 

Тема 1. Основы системы противодействия коррупции 

1.1. Основные международные акты по противодействию коррупции и взяточничеству: 

Конвенция ООН против коррупции 2003 года (основные цели и задачи, сферы применения, уголовные деяния, признаваемые коррупционными, международное сотрудничество, меры по возвращению активов). 

Конвенция ОЭСР по борьбе с подкупом должностных лиц при проведении международных деловых операций 1997 года (подкуп должностных лиц иностранного государства, как уголовное преступление, санкции, взаимная правовая помощь, связь с отмыванием денег). 

Конвенция EC об уголовной ответственности за коррупцию 1999 года: активный и пассивный подкуп национальных государственных должностных лиц, подкуп членов национальных и иностранных государственных собраний, подкуп иностранных государственных должностных лиц, активный и пассивный подкуп в частном секторе, подкуп должностных лиц международных организаций, членов международных парламентских собраний, судей и должностных лиц международных судов, злоупотребление влиянием в корыстных целях, отмывание доходов от преступлений, связанных с коррупцией, правонарушения в сфере бухгалтерского учета, ответственность, санкции и меры. 

Деятельность международных, не правительственных организаций, индекс восприятия коррупции, индекс взяткодателей 

1.2. Противодействие коррупции в Российской Федерации: 

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»: понятие коррупции, участники системы противодействия коррупции. Федеральное законодательство в области противодействия подкупу иностранных должностных лиц.

Государственные органы, осуществляющие противодействие коррупции. Принципы противодействия коррупции. Международное взаимодействие российских государственных органов с организациями и специализированными международными органами по вопросам противодействия коррупции и подкупу иностранных должностных лиц. 
Меры по профилактики коррупции, раскрытие сведений об имуществе и доходах государственных чиновников, уведомление о фактах склонения к коррупции, ответственность за коррупцию. 

Основные направления государственной политики в сфере противодействия, включая подкуп иностранных должностных лиц: Национальная стратегия по борьбе с коррупцией. Национальный план по противодействию коррупции. Указы президента по противодействию коррупции. Антикоррупционная экспертиза законодательных актов РФ.
Российские государственные органы, осуществляющие противодействие коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц.
Виды ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства.
1.3. Связь между противодействием отмыванию доходов/финансированию терроризма и противодействием коррупции: 

Рекомендации Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ) 

Контроль деятельности иностранных публичных должностных лиц (ИПДЛ) и публичных должностных лиц (ПДЛ). 

Типологии ФАТФ отмывание доходов от коррупции 

Тема 2. Противодействие коррупции в аудиторской организации: 

Кодекс профессиональной этики аудиторов – основа организации работы по противодействию коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц, коммерческий подкуп в аудиторской организации. 

Факторы угрозы коррупции, подкупа иностранных должностных лиц, коммерческого подкупа и возможность защиты. Снятие угрозы коррупции, в том числе при получении вознаграждения, подарков, знаков гостеприимства. 

Меры противодействия коррупции в аудиторской организации. 

Тема 3. Выявление случаев коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц, в ходе аудита и оказания аудиторской организацией (индивидуальным аудитором) иных услуг 

Роль и задачи аудитора в отношении противодействия коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц. 

Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности – основа действий аудиторской организации (индивидуального аудитора) по противодействию коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц, при оказании аудиторских услуг. 

Критерии и признаки сделок или финансовых операций, которые могут быть связаны с коррупцией, подкупом иностранных должностных лиц и коммерческим подкупом (неофициальная отчетность, наличие неучтенных операций, признание в учете несуществующих расходов, неверная идентификация объекта учета, поддельные документы, уничтожение бухгалтерских документов ранее установленных сроков, др.). Примеры выявления в ходе аудиторской деятельности случаев коррупции. 

Определение риска наличия коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц, при ознакомлении с деятельностью аудируемого лица. Учет риска наличия коррупции при планировании аудита. 

Аудиторские процедуры, применяемые для выявления сделок и финансовых операций, которые могут быть связаны с коррупцией, включая подкуп иностранных должностных лиц. Процедуры, применяемые при выявлении указанных сделок и финансовых операций. Документирование случаев коррупции. 

Взаимодействие с собственниками и руководством аудируемого лица по вопросам коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц. 

Информирование представителей собственника в отношении случаев коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц, или риска возникновения коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц. Отказ от аудиторского задания. 
Информирование внешних сторон по отношению к аудируемому лицу, в том числе уполномоченных государственных органов в отношении случаев  коррупции, включая подкуп иностранных должностных лиц, либо признаков таких случаев, либо риска возникновения таких случаев у аудируемого лица. 

Примечание. 

Распределение академических часов по отдельным темам и вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов.

Результат обучения. Компетенции

Глубокие знания и понимание требований антикоррупционного  законодательства. Навыки выполнения аудиторских процедур, связанных с противодействием коррупции,  включая подкуп иностранных должностных лиц
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