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Программа ПК-2-15-2014. Актуальные и сложные вопросы в области аудиторской деятельности, бухгалтерского учета и отчетности, налогообложении: комментарии и практика их разрешения. 

Продолжительность занятий – 10 академических часов 

Цель программы 
Изучить нормативно-правовое обоснование и практику разрешения актуальных и сложных вопросов в области аудиторской деятельности, бухгалтерского учета и отчетности, налогообложения. 

Обязательные вопросы 
Содержание, актуальность, и значимость рассматриваемых вопросов. Общая характеристика современного состояния правового регулирования рассматриваемых вопросов. Новые нормативно-правовые акты, регламентирующие область рассматриваемых вопросов, круг лиц, на которых распространяется их действие. Практика разрешения изучаемых вопросов. Судебно-арбитражная практика. Влияние изучаемых вопросов на деятельность аудиторских организаций и деятельность заказчиков аудиторских услуг. 

Примечание. 
Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов.

Результат обучения. Компетенции.
Углубленное изучение учетных, налоговых и правовых вопросов, в которых должен ориентироваться аудитор при аудиторской проверке, и практики применения аудиторских стандартов. Глубокие знания и понимание рассмотренных вопросов. Навыки для проведения аудита и консультирования с учетом нормативно-правового регулирования и практики разрешения рассматриваемых вопросов. 
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