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Программа ПК-2-22-2014. Консолидация финансовой отчетности в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности.

Продолжительность занятий – 20 академических часов.

Цель программы – приобретение практического умения консолидации финансовой отчетности в формате МСФО с учетом требований всех соответствующих стандартов, знакомство слушателей и практическое освоение основ Консолидации финансовой отчетности в соответствии с МСФО.

Обязательные вопросы.
Тема 1. Представление финансовой отчетности. 

Общие аспекты представления финансовой отчетности. Полный комплект финансовой отчетности. 

Отчет о финансовом положении: структура и содержание. 

Отчет о совокупном доходе (отчет о прибыли или убытке и прочем совокупном доходе): структура и содержание. 

Отчет об изменениях в капитале (отчет об изменениях в собственном капитале): структура и содержание. 

Отчет о движении денежных средств (отчет о денежных потоках): структура и содержание. 

Примечания к финансовой отчетности: структура и содержание.

Тема 2. Нормативное регулирование правил учета и раскрытия информации при консолидации.
Федеральный закон "О консолидированной финансовой отчетности" № 208-ФЗ от 27.07.2010: сфера действия, основные положения.

Цель и сфера применения МСФО (IFRS) 10 "Консолидированная финансовая отчетность", МСФО (IAS) 27 "Отдельная финансовая отчетность", МСФО (IFRS) 3 "Объединения бизнеса", МСФО (IAS) 28 "Инвестиции в ассоциированные и совместные предприятия", МСФО (IFRS) 11 "Совместная деятельность", МСФО (IFRS) 1 "Первое применение МСФО", МСФО (IFRS) 12 "Раскрытие информации в финансовой отчетности об участии в других предприятиях".

Тема 3. Определения основных терминов, используемых при консолидации.
Контроль над объектом инвестиций; группа; материнское предприятие; дочернее предприятие; инвестиционная организация; консолидированная финансовая отчетность; отдельная финансовая отчетность; объединение бизнеса; совместная деятельность; совместный контроль; ассоциированное предприятие; совместное предприятие; участник совместного предприятия; значительное влияние.

Тема 4. Консолидированная финансовая отчетность.
Контроль над объектом инвестиций: полномочия, доход и связь между ними. Определение периметра консолидации.
Требования к учету при подготовке консолидированной финансовой отчетности; неконтролирующие доли; утрата контроля. Определение того, является ли организация инвестиционной организацией. Инвестиционные организации: исключение из требования о консолидации. 

Руководство по применению МСФО (IFRS) 10 "Консолидированная финансовая отчетность".

Тема 5. Объединения бизнеса.
Метод приобретения: идентификация покупателя; определение даты приобретения. Признание и оценка идентифицируемых приобретенных активов, принятых обязательств и любой неконтролирующей доли в приобретаемой организации: принцип признания, принцип оценки, исключения из принципов признания или оценки. Признание и оценка гудвила или дохода от выгодной покупки: определение суммы гудвила; выгодные покупки; переданное возмещение. Период оценки. Определение того, что является частью объединения бизнеса.

Последующая оценка и учет: повторно приобретенные права; условные обязательства, признанные на дату приобретения; компенсирующие активы; условное возмещение. Раскрытие информации в финансовой отчетности.

Тема 6. Инвестиции в ассоциированные и совместные предприятия.
Метод долевого участия: основные положения. 

Применение метода долевого участия: освобождение от применения; инвестиции, классифицируемые как предназначенные для продажи; прекращение применения метода долевого участия; изменения в доли владения; процедуры, применяемые при методе долевого участия; убытки от обесценения.

Раскрытие информации в финансовой отчетности.

Тема 7. Отдельная финансовая отчетность. 

Подготовка отдельной финансовой отчетности. Раскрытие информации в финансовой отчетности.

Тема 8. Совместная деятельность

Виды совместной деятельности: совместная операция, совместное предприятие.

Финансовая отчетность сторон совместной деятельности: совместные операции; совместные предприятия; отдельная финансовая отчетность. 

Руководство по применению МСФО (IFRS) 11 "Совместная деятельность".

Тема 9. Раскрытие информации об участии в других организациях
Существенные суждения и допущения об участии в других организациях. Статус инвестиционной организации. Участие в дочерних организациях. Участие в неконсолидируемых дочерних организациях (инвестиционные организации). Участие в совместной деятельности и ассоциированных предприятиях. Участие в неконсолидируемых структурированных предприятиях.

Руководство по применению МСФО (IFRS) 12 "Раскрытие информации об участии в других предприятиях".

Тема 10. Особенности аудита консолидированной финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с МСФО.

Основные подходы к аудиту консолидированной финансовой отчетности. Взаимодействие между аудиторами компаний группы. Типовые формы аудиторских документов.

Тема 11. Практическое занятие по консолидации финансовой отчетности

Практические задания по всем МСФО, определяющим правила учета и раскрытия информации при консолидации.

Примечание.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. Практические занятия проводятся в форме решения ситуационных задач по составлению консолидированной финансовой отчетности.
Результат обучения. Компетенции.
Глубокие знания в области составления консолидированной отчетности в соответствии с МСФО. Навыки по консолидации финансовой отчетности при составлении сводной (консолидированной) отчетности по группе компаний в соответствии с МСФО, проведению аудита консолидированной отчетности и оказанию консультационных услуг по вопросам консолидации финансовой отчетности.

2

