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Программа ПК-3-02-2014. Практика применения Международных стандартов финансовой отчетности.

Продолжительность занятий – 20 академических часов.

Цель программы – углубленное изучение практики применения Международных стандартов финансовой отчетности (МСФО).

Обязательные вопросы.
Проблемы, возникающие при применении конкретного МСФО. Стандарты и разъяснения, применимые для разрешения таких проблем. Анализ возможных подходов к разрешению таких проблем. Обобщение практики разрешения таких проблем организациями разных видов экономической деятельности. Примеры раскрытия информации в финансовой отчетности, составленной по МСФО. 

Практические занятия по применению конкретных МСФО.

Примечания.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. Практические занятия, предусмотренные настоящей программой, поводятся в форме решения ситуационных задач, тестов, составления и анализа финансовой отчетности.

Результат обучения. Компетенции.
Глубокие знания и понимание изучаемого стандарта. Навыки применения изучаемого стандарта организациями разных видов экономической деятельности. Навыки консультирования по применению изучаемого стандарта. Понимание того, каким образом изучаемый стандарт должен учитываться при проведении аудиторских процедур.
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