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ПРОГРАММА ПК-4-02-2014. Бухгалтерский учет и бухгалтерская (финансовая) отчетность.
Продолжительность занятий - 40 академических часов.

Цель программы – изучение вопросов в области знаний «Бухгалтерский учет и бухгалтерская (финансовая) отчетность» для подготовки к сдаче квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора.

Обязательные вопросы.
Тема 1. Регулирование бухгалтерского учета в Российской Федерации 

Система регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации: принципы регулирования бухгалтерского учета, субъекты регулирования бухгалтерского учета и их основные функции. 

Федеральный закон «О бухгалтерском учете»: цель, предмет регулирования, сфера действия, основные положения. 

Нормативные правовые документы в области регулирования бухгалтерского учета: состав, назначение, общая характеристика. 

Нормативное правовое регулирование консолидированной финансовой отчетности: состав документов, их назначение и применение. 

Международные стандарты финансовой отчетности: порядок принятия и введения в действие на территории Российской Федерации, сфера практического применения. 

Тема 2. Общие требования к ведению бухгалтерского учета, составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности в Российской Федерации 

Бухгалтерский учет: понятие, объекты бухгалтерского учета, обязанность ведения в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете». 

Обязанность и организация ведения бухгалтерского учета различными экономическими субъектами в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете». 

Учетная политика организации: назначение, порядок формирования и утверждения, основные принципы (допущения и требования) бухгалтерского учета, обеспечиваемые учетной политикой организации, порядок изменения учетной политики. 

Первичные учетные документы: назначение, требования к оформлению в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете». 

Регистры бухгалтерского учета: назначение, требования к их ведению в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете». 

Общие требования к инвентаризации активов и обязательств: назначение, порядок и сроки проведения, документальное оформление. 

Общие требования к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономических субъектов в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете»: назначение, виды, состав, порядок подписания и утверждения. 

Порядок представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, обязательный экземпляр годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Особенности составления бухгалтерской (финансовой) отчетности при реорганизации и ликвидации юридического лица в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете». 

Консолидированная финансовая отчетность: понятие, требования к составлению и представлению. 

Тема 3. Порядок представления и раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с российскими правилами бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности (РСБУ) 
Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность организации в соответствии с РСБУ: состав, допущения и принципы составления. 
Структура, содержание и оценка показателей бухгалтерского баланса в соответствии с РСБУ. 

Структура и показатели отчета о финансовых результатах в соответствии с РСБУ. 

Структура, содержание и показатели отчета о движении денежных средств в соответствии с РСБУ. 

Структура, содержание и показатели отчета об изменениях в капитале в соответствии с РСБУ. 

Структура, содержание и показатели отчета о целевом использовании средств в соответствии с РСБУ. 

Пояснения в составе бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: назначение, форма представления, структура и содержание раскрываемой информации. 

Раскрытие информации об учетной политике в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: состав и содержание информации об учетной политике, подлежащей обязательному раскрытию, порядок раскрытия информации о существенных способах ведения бухгалтерского учета и изменениях учетной политики. 

Раскрытие информации о событиях после отчетной даты в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: понятие события после отчетной даты, классификация событий после отчетной даты, порядок отражения последствий событий после отчетной даты, подтверждающих условия хозяйствования, существовавшие на отчетную дату, и свидетельствующих об условиях хозяйствования, возникших после отчетной даты. 
Раскрытие информации по отчетным сегментам в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: понятие операционных и отчетных сегментов, содержание раскрываемой информации, оценка раскрываемых показателей. 
Раскрытие информации о связанных сторонах в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: понятие и классификация связанных сторон, случаи раскрытия информации о связанных сторонах, содержание раскрываемой информации об операциях со связанными сторонами. 

Раскрытие информации по прекращаемой деятельности в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: понятие прекращаемой деятельности, условия признания прекращаемой деятельности, оценка активов и обязательств по прекращаемой деятельности, содержание раскрываемой информации. 

Раскрытие информации об изменении оценочного значения в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ: понятие оценочного значения, признание изменения оценочного значения в бухгалтерском учете, содержание раскрываемой информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетности в соответствии с РСБУ: понятие ошибки, порядок исправления ошибок в бухгалтерском учете, раскрытие информации в отношении исправленных ошибок в бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Базовая и разводненная прибыль (убыток) на акцию в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации о бухгалтерском учете: определение, порядок расчета, раскрытие в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Тема 4. Учет основных средств 

Условия принятия объектов основных средств к бухгалтерскому учету, состав и единица бухгалтерского учета основных средств в соответствии с РСБУ, отражение операций поступления основных средств в бухгалтерском учете. 

Порядок определения первоначальной стоимости объектов основных средств в зависимости от способов их поступления в соответствии с РСБУ. 

Амортизация объектов основных средств в соответствии с РСБУ: выбор срока полезного использования объектов, способы и порядок начисления амортизации, отражение амортизационных отчислений в бухгалтерском учете. 

Восстановление объектов основных средств: виды восстановления, порядок отражения затрат на восстановление основных средств в бухгалтерском учете. 

Переоценка объектов основных средств в соответствии с РСБУ: порядок проведения, отражение результатов в бухгалтерском учете и отчетности. 

Учет списания основных средств в соответствии с РСБУ: основания для списания, отражение операций списания в бухгалтерском учете, отражение результатов от списания основных средств в отчете о финансовых результатах. 

Учет аренды основных средств (у арендатора и у арендодателя) в соответствии с РСБУ. 

Особенности учета лизинговых операций (у лизингодателя и у лизингополучателя) в соответствии с РСБУ. 

Доходные вложения в материальные ценности в соответствии с РСБУ: понятие, условия признания в бухгалтерском учете, оценка, отражение операций в бухгалтерском учете. 

Инвентаризация объектов основных средств: назначение, порядок проведения, отражение результатов в бухгалтерском учете. 

Раскрытие информации об основных средствах в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 5. Учет затрат на освоение природных ресурсов 

Учет поисковых затрат и активов в соответствии с РСБУ: понятие, состав, оценка и порядок признания в бухгалтерском учете. 

Последующая оценка материальных и нематериальных поисковых активов в соответствии с РСБУ, отражение результатов последующей оценки в бухгалтерском учете. 

Прекращение признания поисковых активов в соответствии с РСБУ: причины, действия организации, отражение в бухгалтерском учете. 

Раскрытие информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности о поисковых активах в соответствии с РСБУ. 

Тема 6. Учет нематериальных активов 

Учет нематериальных активов в соответствии с РСБУ: структура нематериальных активов, условия принятия к бухгалтерскому учету, порядок определения первоначальной стоимости, отражение операций на счетах бухгалтерского учета в зависимости от способов их поступления. 

Амортизация нематериальных активов в соответствии с РСБУ: определение срока полезного использования, способы, порядок начисления и отражение в бухгалтерском учете амортизационных отчислений. 

Последующая оценка нематериальных активов в соответствии с РСБУ: порядок переоценки и проверки на обесценение, отражения результатов переоценки и обесценения в бухгалтерском учете. 

Учет списания нематериальных активов в соответствии с РСБУ: причины списания, отражение операций в бухгалтерском учете. 

Инвентаризация нематериальных активов: назначение, порядок проведения, отражение результатов в бухгалтерском учете. 

Учет операций, связанных с предоставлением (получением) права использования нематериальных активов в соответствии с РСБУ: основания для представления права использования нематериальных активов, порядок начисления амортизации по нематериальным активам, права на которые предоставлены другим лицам, отражение операций на счетах бухгалтерского учета пользователем. 

Раскрытие информации о нематериальных активах в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 7. Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы 

Расходы на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы в соответствии с РСБУ: состав, условия принятия к бухгалтерскому учету, сроки и способы списания, отражение операций на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Раскрытие информации о расходах на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 8. Учет финансовых вложений 

Учет финансовых вложений в соответствии с РСБУ: понятие финансовых вложений, состав, условия принятия к бухгалтерскому учету. 

Специфика учета финансовых вложений в кредитных организациях. 

Первоначальная оценка финансовых вложений в соответствии с РСБУ, отражение операций поступления финансовых вложений в бухгалтерском учете. 

Последующая оценка финансовых вложений в соответствии с РСБУ: способы последующей оценки, обесценение финансовых вложений, отражение результатов последующей оценки в бухгалтерском учете. 

Учет выбытия финансовых вложений в соответствии с РСБУ: оценка при выбытии, отражение операций выбытия финансовых вложений в бухгалтерском учете. 

Инвентаризация финансовых вложений: назначение, порядок проведения, отражение результатов в бухгалтерском учете. 

Раскрытие информации о финансовых вложениях в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 9. Учет материально-производственных запасов и незавершенного производства 

Учет поступления материально-производственных запасов в соответствии с РСБУ: условия принятия материально-производственных запасов к бухгалтерскому учету, порядок определения фактической себестоимости материально-производственных запасов в зависимости от способов их поступления. 

Отражение операций поступления материалов в бухгалтерском учете, учет расходов по заготовлению, учет материалов в пути и неотфактурованных поставок. 

Учет материалов с использованием учетных цен: понятие и виды учетной цены, отражение операций поступления и выбытия в бухгалтерском учете. 

Учет материалов при отпуске в производство и ином выбытии: оценка, отражение операций на счетах бухгалтерского учета. 

Последующая оценка материально-производственных запасов в соответствии с РСБУ: способы последующей оценки, порядок создания и использования резерва на обесценение, отражение результатов последующей оценки материально-производственных запасов в бухгалтерском учете. 

Учет материалов на забалансовых счетах: случаи, порядок оценки, отражение операций на счетах. 

Инвентаризация материально-производственных запасов: назначение, порядок проведения, отражение результатов в бухгалтерском учете. 

Незавершенное производство: понятие и способы оценки, отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Учет выпуска готовой продукции: понятие готовой продукции, способы оценки готовой продукции, отражение на счетах бухгалтерского учета операций выпуска готовой продукции. 

Учет отпуска и отгрузки продукции, работ, услуг: способы отпуска и отгрузки готовой продукции, оценка отгруженной продукции, отражение операций на счетах бухгалтерского учета. 

Учет товаров: оценка при поступлении и списании, отражение в бухгалтерском учете операций поступления и списания товаров. 

Особенности учета товарных операций по договору комиссии (у комиссионера и у комитента). 

Раскрытие информации о материально-производственных запасах в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 10. Учет денежных средств и их эквивалентов 

Требования к порядку ведения кассовых операций. 

Учет движения денежных средств в кассе организации: документальное оформление, отражение операций в бухгалтерском учете. 

Учет движения денежных средств на счетах организации в банке: документальное оформление, отражение операций в бухгалтерском учете. 

Денежные эквиваленты: понятие, виды, порядок отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Тема 11. Учет расчетов и обязательств 

Учет расчетов с покупателями и заказчиками: порядок и способы расчетов, отражение в бухгалтерском учете операций расчетов с покупателями и заказчиками, учет погашения и списания дебиторской задолженности, включая задолженность, нереальную к взысканию. 

Оценка дебиторской задолженности, порядок формирования, использования и списания резерва сомнительных долгов, отражение результатов оценки в бухгалтерском учете. 

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками: оценка кредиторской задолженности, отражение в бухгалтерском учете операций принятия, погашения и списания кредиторской задолженности. 

Учет расчетов с работниками по оплате труда, прочим выплатам и удержаниям. 

Учет расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами по налогам и сборам. 

Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности: порядок проведения, отражение результатов в бухгалтерском учете. 

Учет расчетов с подотчетными лицами: понятие «подотчетное лицо», документальное оформление расчетов, отражение операций на счетах бухгалтерского учета. 

Учет расчетов с учредителями, акционерами и участниками: при образовании и ликвидации юридического лица, по начисленным дивидендам и операциям, связанным с увеличением уставного (складочного) капитала. 

Учет задолженности по полученным займам, кредитам, выданным заемным обязательствам. 

Затраты, связанные с получением и использованием займов и кредитов: состав, порядок признания в учете, отражение операций в бухгалтерском учете. 

Учет расчетов собственными векселями и учет собственных векселей. Раскрытие информации о расчетах и обязательствах в бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Раскрытие информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности о полученных займах, кредитах и выданных обязательствах, о затратах по займам и кредитам. 

Тема 12. Учет капитала, резервов и других источников финансирования организации 

Учет операций по формированию уставного (складочного) капитала. 

Учет операций по формированию и использованию резервного и добавочного капитала. 

Учет формирования нераспределенной прибыли (непокрытого убытка). 

Учет использования чистой прибыли. 

Учет государственной помощи в соответствии с РСБУ: понятие, классификация, отражение в бухгалтерском учете операций получения и использования государственной помощи. 

Учет целевого финансирования некоммерческих организаций в соответствии с РСБУ: понятие, состав, отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности операций получения и использования целевого финансирования. 

Раскрытие информации об источниках целевого финансирования в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 13. Учет финансовых результатов 

Состав и условия признания доходов в бухгалтерском учете в соответствии с РСБУ. 

Учет выручки от продаж продукции (работ, услуг) в соответствии с РСБУ: условия признания, отражение в бухгалтерском учете. 

Учет прочих доходов в соответствии с РСБУ: состав, условия признания, отражение в бухгалтерском учете. 

Состав и условия признания расходов в бухгалтерском учете в соответствии с РСБУ. 

Учет расходов по обычным видам деятельности в соответствии с РСБУ: состав, условия признания, отражение в бухгалтерском учете. 

Учет прочих расходов в соответствии с РСБУ: состав, условия признания, отражение в бухгалтерском учете. 

Классификация и учет затрат на производство продукции (работ, услуг) по элементам и статьям калькуляции. 

Себестоимость продукции, работ, услуг: понятие, способы калькулирования себестоимости продукции и особенности их применения. 

Состав материальных затрат, их учет и распределение по объектам калькулирования. 

Состав затрат на оплату труда, их учет и распределение по объектам калькулирования. 

Коммерческие и управленческие расходы: состав, порядок их списания, отражение в бухгалтерском учете. 

Непроизводственные расходы и потери: понятие, отражение в бухгалтерском учете. 

Доходы, расходы и финансовые результаты по договору строительного подряда: условия признания, определение суммы выручки по договору строительного подряда, состав расходов и их распределение по периодам. 

Признание и учет доходов, расходов и финансовых результатов при применении метода «по мере готовности». 

Издержки обращения в торговых организациях: состав, порядок их списания, отражение в бухгалтерском учете. 

Издержки обращения на остаток непроданных товаров: понятие, порядок расчета, отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Раскрытие информации о доходах, расходах и финансовых результатах в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 14. Учет налога на прибыль 

Постоянные и временные разницы между бухгалтерской прибылью (убытком) и налогооблагаемой прибылью (убытком) отчетного периода: понятие, причины и случаи возникновения. 

Отложенные налоговые активы и отложенные налоговые обязательства: понятие, причины возникновения, отражение в бухгалтерском учете, раскрытие в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Условный расход по налогу на прибыль и текущий налог на прибыль: понятие, способы определения, отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 15. Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы 

Оценочные обязательства: понятие, условия принятия к бухгалтерскому учету, порядок отражения в бухгалтерском учете. 

Порядок определения, списания и изменения величины оценочных обязательств. 

Раскрытие информации об оценочных обязательствах в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Условные обязательства и условные активы: понятие, раскрытие информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 16. Учет операций в иностранной валюте 

Условия и порядок пересчета в рубли стоимости активов и обязательств, выраженной в иностранной валюте. 

Курсовая разница: понятие, отражение на счетах бухгалтерского учета. Раскрытие информации об операциях в иностранной валюте в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 17. Учет совместной деятельности 

Отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности совместно осуществляемых операций. 

Отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности операций при совместном использовании активов. 

Отражения в бухгалтерском учете операций, осуществляемых по договору простого товарищества (о совместной деятельности), и раскрытие информации о совместной деятельности в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с РСБУ. 

Тема 18. Особенности учета и формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций финансового сектора экономики 

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность страховой организации: состав, характеристика показателей, порядок представления. 

Особенности формирования бухгалтерского баланса страховой организации, специфика активов и обязательств страховой организации. 

Раскрытие информации о страховых резервах и долях перестраховщиков в бухгалтерской (финансовой) отчетности страховой организации. 

Особенности формирования доходов страховой организации и раскрытие информации о доходах в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности страховой организации. 

Особенности формирования расходов страховой организации и раскрытие информации о расходах в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности страховой организации. 

Особенности формирования финансового результата страховой организации, раскрытие в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности основных составляющих финансового результата. 

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность кредитной организации: состав, характеристика показателей, порядок представления. 

Раскрытие информации об изменении собственного капитала в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитной организации. 

Раскрытие информации о кредитах в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитной организации. 

Раскрытие информации о кредитных линиях в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитной организации. 

Раскрытие информации об обесценении кредитов в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитной организации. 

Раскрытие информации о доходах в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитной организации. 

Раскрытие информации о расходах в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитной организации. 

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность негосударственного пенсионного фонда: состав, характеристика показателей, порядок представления. 

Особенности формирования бухгалтерского баланса негосударственного пенсионного фонда. 

Особенности формирования финансового результата негосударственного пенсионного фонда, раскрытие в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности основных составляющих финансового результата. 
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